Эссе «Я - ВОСПИТАТЕЛЬ»

Воспитатель – не сумма мероприятий и приёмов, 

а мудрое общение взрослого с живой душой ребёнка.

В. Сухомлинский
Я – воспитатель. Почему я выбрала эту профессию? Размышляя, я задавала себе этот вопрос много раз, может это моё любимое дело, может предназначение, а может это моё призвание?

Моя мама тоже работала воспитателем, и я не понаслышке знала, что это огромнейший труд, в котором помещается много сил не только физических, но и душевных. Ведь любовь маленького «чуда» состоит из веры и доверия к взрослому, малыша всегда привлекают ласковая улыбка, приветливый взгляд, нежное прикосновение. Глядя на маму, я с уверенностью могу сказать, что в педагоге не главное его образование, награды и заслуги, а главное то, как он всецело отдаёт себя детям. На мой взгляд, доброта, искренность, душевное тепло, а также умение найти подход к каждому родителю, именно такими качествами должен обладать современный воспитатель.
 Я каждый день прихожу в детский сад, и слышу радостный смех моих подопечных, вижу удивление детей, когда мы  делаем вместе пусть маленькие, но открытия. Мне нравится, что эти неугомонные, шумные ребятки готовы отправиться со мной в любое путешествие, они доверяют мне свои незатейливые секреты и обиды. И это здорово!  Ведь в мире занятости,  спешки и постоянного движения, родители порой не видят своих детей, не обращают внимания на их  радости и огорчения, а мне хотелось бы, чтобы каждый из них гордился своим малышом. Я верю, что отдавая частицу себя, вкладывая частицу своего сердца и своей души в каждого ребёнка, я делаю этот мир, хоть чуточку, но добрее и лучше. 

В этой профессии я не так долго, чтобы сделать вывод о том, какой я педагог. Время покажет и всё расставит на свои места. А пока я всё так же продолжаю размышлять: «Может это моя любимая работа, может предназначение, а может это моё призвание …»
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