Дети и взрослые, собрались 4 мая чтобы отметить светлый и радостный праздник – День нашей славной победы над немецким фашизмом. 
Каждый год – мы отмечаем в нашем МАДОУ № 42    этот праздник. Мы с благодарностью вспоминаем наших воинов, защитников, отстоявших мир в жестокой битве. Всем сегодняшним ветеранам и тем, кого с нами нет, мы обязаны тем, что живём сейчас под мирным небом. Вечная им слава! 
Одной из задач детского сада  - осуществление нравственно-патриотического воспитания детей. В преддверии большого праздника 72-летие Победы. Разработан проект «Праздник памяти и славы 9 мая». Целью, которого является уважение к историческому прошлому своего народа, воспитание  любви  к Родине.  Для реализации проекта была спланирована деятельность взрослых и детей. Проводились занятия «Города-герои», «Дети войны». Знакомили детей с поэзией и произведениями о Великой Отечественной  войне. Заучивали  стихи о подвигах, о Родине. Проводились  беседы на темы: о  Родине, о войне, об Армии, детях войны, медицинских сестрах, георгиевская ленточка. Рассматривали картины, иллюстрации о войне. Рисовали рисунки, изготавливали различные поделки по тематики. К осуществлению проекта привлекались родители,  выпускники детского сада. Деятельность заканчивается проведением праздника, который направлен на формирование желания быть защитником Родины, которую берегли наши предки; понимание, что мужественные поступки совершаются от любви к Отчизне и своему народу, из чувства ответственности перед ними.
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